
interrogazione 

Alla cortese attenzione 
Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 
Chiara Calati, Sindaco 
Simone Gelli, Vice-Sindaco 

Oggetto: SANIFICAZIONE E PULIZIA DELLE SCUOLE CITTADINE 

In occasione della conferenza dei capigruppo convocata due settimane fa per informare 

tutti i gruppi consigliari sulle misure prese per far fronte all’emergenza sanitaria con i 

primi provvedimenti delle autorità superiori , avevo chiesto al Sindaco se ci fosse 

intenzione di intervenire nelle scuole che, in quella settimana, erano state chiuse per 

provvedere alla loro sanificazione. Il Sindaco mi rispose che si sarebbe informata e che mi 

avrebbe fatto sapere. 

In data 3 marzo e a mezzo stampa , si leggeva la seguente dichiarazione del Sindaco:  “Ci 

stiamo confrontando con Ats ma, al momento, non essendoci alcun caso sul nostro 

territorio ed essendo state le scuole chiuse, provvederemo solo ad una pulizia accurata. 

Non si rende necessaria sanificazione” (cf PrimaMagenta, 03.03.3020)

In data 8 marzo , sempre a mezzo stampa , si apprendeva la seguente dichiarazione 

dell'Ass. nonché Vice Sindaco Gelli : “Nelle scuole cittadine di nostra competenza, cioè 

dagli asili alle medie abbiamo avviato le operazioni di pulizia e sanificazione di tutte le 

strutture. Abbiamo già più volte incontrato i presidi e i loro fiduciari per esporre come 

stiamo seguendo alla lettera i protocolli previsti nei Decreti della Presidenza del Consiglio 

dei Ministri. Come Amministrazione – aggiungeva il Vice Sindaco – abbiamo acquistato 

anche prodotti dedicati per questi interventi straordinari che, evidentemente, visto il 

protrarsi della chiusura delle scuole, saranno ripetuti più volte in queste settimane” (cf. 

Ticino Notizie, 08.03.2020). 
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Alla luce di questo susseguirsi di dichiarazioni non uniformi e anche per poter essere nelle 

condizioni di rispondere con chiarezza a chi ci ha interpellati e continua a farlo , si chiede 

di sapere se la sanificazione delle scuole di competenza dell’amministrazione comunale sia 

stata indi fatta oppure no. 

In caso di risposta affermativa si chiede di conoscere i dettagli delle operazioni svolte; ad 

esempio: chi ha eseguito i lavori? In quale data? E ogni altra informazione utile a 

conoscere i dettagli dell’operazione. In caso di risposta negativa si chiede di sapere 

quando verrà svolta e i dettagli di cui sopra.

Inoltre, considerato che le scuole sono oggi aperte anche se vi è interruzione dell’attività 

didattica , si chiede se l’amministrazione comunale ha intenzione di ripetere l’operazione 

di sanificazione anche prima della normale ripresa delle attività. 

Silvia Minardi

Progetto Magenta

Magenta, 12.03.2020
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